

高考中考在即 我区召开会议安排部署

本报讯(记者 赵竹莹)5月21日,我区召开2019年高考中考工作会议,安排部署今年高考中考工作。区委常委、宣传部部长朱川,副区长刘芳敏出席会议。

据悉,今年我区共有4265名考生参加高考,设綦江中学和南州中学两个高考考点、143间考室。其中,綦江中学考点为理科考场,设84间考室;南州中学考点为文科考场,设59间考室。高考考试时间为6月7日至8日,英语口语时间为6月9日,英语口语考场设置在綦江中学。全区共5703名考生参加中考。中考分英语智能测试和文化笔试,英语智能测试将在南州中学、三江中学、东溪中学等18个考点进行,测试时间为5月24日,文化笔试将在打通中学、永新中学、三

江中学等8个考点进行,考试时间为6月12日至14日。

会议指出,今年是高考综合改革在重庆试点的第一年,社会关注度高、改革力度大,各部门要深刻认识“两考”工作面临的新情况、新问题、新形势、新挑战,进一步增强做好“两考”工作的责任感和使命感。

会议强调,“两考”工作意义重大,各部门要统筹协调、密切配合,从狠抓保密工作、加强内部管理、控制舆情风险等方面着手,上下联动,履职尽责;要将“两考”工作的责任落到实处,提高站位,压实责任,抓牢抓实,严明纪律,抓实抓细,扎实做好考试相关工作,确保招考平安。

53名新任领导干部 接受集体廉政谈话

本报讯(通讯员 文武)5月20日,区纪委监委、区委组织部对全区53名新任领导干部开展集中廉政谈话。

区委常委、纪委书记贾如兴表示,开展廉政谈话的目的在于及时提示和警醒,重申党风廉政建设有关要求,大家要进一步提高廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

贾如兴要求,要提高思想觉悟,加强政治建设。党的十九大提出了新时期全面从严治党相关要求,开启了全面从严治党新征程,作为党员干部,要做到恪尽职守、勤勉

工作、不辱使命、不负重托。要加强政德建设,严守纪律规矩。为官先做人,从政先修德。要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,以实际行动践行“三严三实”,始终保持清正廉洁的本色,始终维护党的先进性和纯洁性,不断厚植党的执政基础。要主动担当作为,正确履职尽责。作为新任领导干部,要在新的岗位中历练,在新的环境中快速适应,在新的角色中成长,戒骄戒躁,攻坚克难,全面推进落实本地区、本单位和本系统党的建设和各项业务工作。

壮大集体经济 推进脱贫攻坚 做好增收这篇大文章

本报讯(记者 李瑶 刘琦)近日,区委常委、组织部部长关衷效前往安安稳镇召台村,调研村集体经济发展情况。

关衷效一行通过实地查看、听取汇报、现场询问,详细了解召台村村级集体经济发展模式探索情况,存在的困难和问题,以及下一步打算等。关衷效指出,打赢打好脱贫攻坚战,深入实施乡村振兴战略,就要着力发展壮大村集体经济。要因地制宜、因材施教,紧盯“增收”做文章,围绕集体增收、农

民增收下功夫,同时还要防范风险,确保效益最大化。要增强品牌意识,提升产品附加值;要完善拓展销售渠道,实现农业产业高质量发展。

关衷效强调,做好扶贫开发工作,基层是基础。要充分发挥农村基层党组织在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用,围绕建设一支“永不撤走的工作队”,着力建强配优农村党支部,充分发挥其战斗堡垒作用,让党的旗帜在脱贫攻坚阵地上高高飘扬。



机关党员助力美丽乡村建设

为了改善农村人居环境,推进美丽乡村建设,5月21日,区财政局党总支组织全体党员到隆盛镇双拱村开展农村人居环境整治工作,重点对李大福等四户村民开展整治示范,并邀请该村其他贫困户到场学习。

通讯员 任小波 罗昭琴 摄

脱贫攻坚进行时·人大视窗

小樱桃成大产业 农民收入增10倍

公民报记者 吴婷婷 通讯员 吴长飞

“我家有100多棵樱桃树,在樱桃采摘节上卖了3万多元。”这两天,綦江区三江街道照贵村村民王定宇笑得合不拢嘴。今年的樱桃采摘节,照贵村樱桃种植户的腰包都变得鼓鼓的。

“街道从2009年起开始举办樱桃采摘节,今年已是第11届。”綦江区人大常委会三江街道工委主任梁德志说,今年区人大常委会还开展了“扶贫路上,我为乡亲卖土货”代表主题活动,在人大代表的推动下,村民们的樱桃卖得更快更好。

樱桃节引八方游客

“2008年4月,正是樱桃成熟的时节,我和几名人大代表到照贵村调研,看到村民们一筐一筐背着樱桃出去卖,很辛苦。而且,樱桃最高只能卖到3块钱一斤。”綦江区人大代表刘成说,他们决定改变这种状况。

照贵村有几百年的樱桃种植历史,素有“樱桃之乡”的美称,樱桃的品质非常好。迫于当时的交通条件,村民们只能步行几个小时,背着樱桃到三江场镇去卖。

“这里的樱桃酸酸甜甜,是小时候的味道。有这么好的樱桃,却让村民们捧着‘金饭碗’去‘讨饭’。”刘成说,当天,他们就向街道和村里的

干部反映了这一情况。之后,街道邀请辖区部分区人大代表一起研究解决办法,并组织村民开院坝会讨论。经过多次研究讨论,最终定下了举办樱桃采摘节的发展思路。

2009年4月,三江街道首届樱桃采摘节在照贵村举行,吸引了大量游客。村民们的背篓完全派不上用场,游客们亲自爬上树摘樱桃,很快就将樱桃买完了。那一年,村民们尝到了丰收的喜悦。

农民收入增10倍

虽然首届樱桃采摘节收到了良好的效果,但人大代表们还是发现了问题。

“照贵村的樱桃历史悠久,但树干过高,有些樱桃搭梯子都够不着。”

“樱桃采摘期太短,仅一周左右,可以考虑进行品种差异化种植,延长采摘期。”

在代表们的建议和人大街道工委的助推下,村里引进了乌皮、玛瑙红等品种的樱桃8700多株。此外,人大街道工委还请来西南大学的专家为果农们讲解科学管护方法。这些举措让樱桃采摘节延长到了15天,来的游客更多了。

“十年前,村里只有一条断头的农耕地,一下雨,摩托车都很难骑



照贵村村民在管护樱桃树 通讯员 吴长飞 摄

行,机动车就更不行了。如今,全村硬化的公路已达8公里,今年还要硬化约两公里,几乎社社通公路,农户的便道也全部硬化。村里通过环境治理,“脏乱差”现象得到有效改变,还有一户居民家被评为区级最美庭院。”綦江区人大代表蒋焰说,人大街道工委还组织辖区人大代表积极探讨照贵村樱桃基地的发展思路。经过反复调研,代表们提出了“以樱桃产业为抓手,大力发展农旅融合产业”的建议,受到了街道党工委和街道办事处的高度重视。

今年,綦江区人大常委会开展

了“扶贫路上,我为乡亲卖土货”代表主题活动,代表们发朋友圈推广、组织亲戚朋友摘樱桃,还积极组织村民参加各种推介、选优活动。

目前,照贵村全村种植樱桃16000余株,年产量在50吨左右,全村通过樱桃产业可实现综合收入230万左右,种植户的收入比10年前增长了10倍。

梁德志说,今后将以樱桃采摘节为契机,进一步挖掘推广照贵村独特的旅游与文化资源,提升知名度、美誉度,让游客一边摘樱桃,一边览乡愁。 据5月21日《公民报》

科技活动周全面启动 一大波“科技大餐”来袭

本报讯(记者 刘琦 黎梨)5月20日,区科技局联合重庆綦江惠视眼科医院在通惠小学举办“近视防控”科学用眼知识讲座,讲授科学防控、控近视知识。活动现场,通惠小学70多名老

师认真聆听,仔细记录。听完讲座后,老师们纷纷表示,讲座很有意义,接下来会将专家讲授的知识整理出来,讲给孩子们听,帮助他们拥有一双健康的眼睛。

据了解,此次科普讲座只是

2019年綦江区科技活动周的内容之一。今年科技活动周以“科技强国、科普惠民”为主题,于5月18日启动,将持续至5月26日。

“除了讲座以外,我们还将开展科技精准扶贫,依托“科技特派员”

深入脱贫村和重点村开展科技服务,助推贫困户脱贫,营造科技精准扶贫务实行动的良好氛围。”区科技局相关负责人介绍说:“同时,我们还将举办公安科技活动周、科普大赛綦江选拔赛、中小学生科技节、科普大篷车、科普知识进社区进企业等系列活动,弘扬科学精神,普及科学知识,提高全民科学素质。”



水稻田间管护忙

连日来阴雨连绵,5月20日下午,天空放晴,村民抓紧时间进行病虫害防治。图为东溪镇上村村民正在稻田里喷洒农药。 通讯员 余明发 摄

农村客运 肩挑城乡

(上接1版)每天早上8点左右,綦江区三角镇彭香村的黄温群、吴昌兴等就会在小石坝招呼站等着上车。小石坝聚居了三十多户村民,其中有二十多人选择住在自己家,早上坐车进城打工。

当初主动捐地修招呼站的吴昌兴说,他打工的工地离家有17公里,

客车大约10分钟一趟,一般半小时就能到工地,非常方便。

“‘走读’的生活过得很安逸。”同在一旁等车的黄温群表示,住在家里,消费自己种的菜、养的鸡鸭,吃得健康、住得安逸,出门就直达上班的地点,现在这种方式“很科学”。

“在开通了客车的公路沿线,办

卡的农村居民非常踊跃。”綦江区运管处有关负责人表示,根据各乡镇办理乘车卡的情况来看,全区有两千余人选择了“居住在农村、工作在城市”。

市道路运输管理局有关负责人表示,我市已基本实现了“出门有路、抬脚有车”的基础上,通过多种方式

降低农村居民出行成本:通过补贴等使农村客运票价下浮了15%;部分区县把城市公交线路延伸到乡镇和行政村,如万盛已实现了公交车行政村全覆盖,綦江开通的部分城区公交线路延伸到乡镇,并实行公交票价,从而促进了农村居民生活方式的转变。

据5月15日《重庆日报》